

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VII. Núm. 2.044

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

5 CÉNTIMOS

Miércoles, 8 de Julio de 1914

Para la feria

En favor de los pobres

Perdone el señor Pérez Burillo que, a espaldas suyas apoyemos una iniciativa que acerca de uno de los numerosos insustituibles del programa de fiestas de Agosto, ha tenido la Junta de damas protectoras de la Tienda Asilo, fundación benéfica de cuya extraordinaria importancia por los altos fines sociales a que se dedica, aun no nos hemos dado perfecta cuenta los almerienses.

La mencionada junta de señoras, que en el poco tiempo que lleva funcionando ya realizada una labor provechísima, acordó en su última sesión recabar del Ayuntamiento que este año sustituya los repartos de pan a los pobres con los de bonos de la Tienda Asilo, haciendo así una buena obra en favor de los necesitados, que resultarían beneficiadísimos, y en favor de ese establecimiento, merecedor de que todos lo apoyemos.

No es preciso esforzarse mucho para demostrar la conveniencia de que la idea de las señoras protectoras de la Tienda Asilo sea puesta en práctica, no ya este año solamente, sino en los sucesivos.

El Ayuntamiento, sin aumentar una peseta en lo que tenga presupuesto para los repartos de pan, adquiriría bonos de la Tienda Asilo, que en poder de los pobres significan no sólo pan, sino comida o especies, a medida de las conveniencias o necesidades de cada uno.

Si a esto se añade que el reparto de bonos lleva consigo la desaparición de escenas escandalosas y miles de abusos, como los que cometen los inevitables negociadores de paquetes, suponemos que no habrá quien ponga en duda las considerables ventajas del nuevo procedimiento que nosotros apoyamos.

A la consideración y buen juicio de los señores que forman el Ayuntamiento, y en particular a los de la comisión de festejos, sometemos el caso, seguros de que aceptarán como buena la idea de las señoras protectoras de la Tienda Asilo, inspirada por un laudable deseo de hacer el bien a los pobres y de procurar que prospere una fundación nacida con el noble fin de favorecer a las clases necesitadas.

POR TELEGRAFO

HABLA DATO

De La Granja. — Cumplimientos.—Despacho regio. — Sanólo de leyes

Madrid, 7.—Esta tarde, a última hora, habló con los periodistas en el Congreso el jefe del Gobierno, señor Dato.

Les manifestó que su retraso en regresar a La Granja debió a una avería ocurrida en un neumático del automóvil.

Agregó que el regreso lo hizo acompañado del señor Sánchez de Toca, quien había cumplimentado al rey,

Añadió que también fue recibido en audiencia por el soberano el embajador de los Estados Unidos en esta corte, Mr. Willard.

Después dijo el presidente que su desaparición con el monarca había carecido de interés y que puso a su firma varios decretos de Gobernación y Hacienda.

Por último, anunció que mañana, a primera hora, marchará a La Granja el presidente del Senado, señor Azcárraga, y los secretarios señores Prats y Marqués de Laredo, para someter a la sanción de don Alfonso las leyes últimamente votadas en aquella Cámara.

Para el jefe de Obras públicas

la carretera de Gádor a Laujar

De los pueblos del Andarax recibimos cartas, en las que se expresa el temor de que sea retirada la asentadora que trabaja en los trozos de la carretera de Gádor a Laujar comprendidos hasta Instinción.

Si tales temores se confirmaran, afiaden nuestros comunicantes que se irrogarian grandes y deplorables perjuicios a los citados pueblos, por lo que esperan que el digno jefe de Obras públicas, don Antonio Gómez, dé las órdenes correspondientes para que la asentadora continúe trabajando en los susodichos trozos de la carretera, hasta dejarlos en las debidas condiciones para el tránsito.

Nosotros confiamos también en que el señor Gómez no desatenderá el deseo unánime de los pueblos del Andarax, tan razonado y justo.

Tenga el jefe de Obras públicas en cuenta los enormes y irreparables daños que los desgraciados pueblos de que se trata sufrirán, si nuevas diligencias les privan de la carretera en que cifran sus más halagadoras esperanzas.

Doctor Abellán

Consulta especial de partos y enfermedades de la matrícula

Raya X.—Gonioterapia.—Electroterapia

Plaza de San Sebastián, núm. 6.

Horas de consulta: de 1 a 5 de la tarde.

POR TELEGRAFO

Intereses de Almería

La estación naval

Madrid, 7.—Mañana, en el tren rápido y acompañados por el ingeniero director de las Obras del puerto de Almería, don Francisco Javier Carvantes, llegarán a esa ciudad los generales de la Armada señores Padín y Montero, con el ayudante señor Fuentes y secretario señor Carvía, quienes forman la comisión que ha de emitir dictámenes sobre las condiciones de dicho puerto para establecer en él una estación naval.

Las gratas noticias que se nos transmiten en el despacho anterior, extiendense anche, causando en todas partes satisfacción inmensa.

Con visible regocijo comentábanse los beneficios resultados que Almería gozará, al establecerse la proyectada estación naval en su puerto.

La iniciativa del ingeniero señor Cervantes fué muy elegida, anuncianándose que esta noche acudirán a la estación del ferrocarril numerosas personalidades y representaciones de las diversas entidades locales, a fin de tributar un entusiasta y cariñoso recibimiento a los Ilustres marinos que van a honrarnos con su visita.

POR TELEGRAFO

De Vera

Jiménez Ramírez

Vera, 7.—El pueblo de Antas celebra con gran entusiasmo el dictámen del Tribunal Supremo de Justicia, declarando la validez de las recientes elecciones de diputado a Cortes en este distrito y proponiendo al candidato triunfante don Manuel Jiménez Ramírez.

DE LOS MENTIDEROS

CHARLA POLÍTICA

En realidad no hay noticia alguna que rectifique las que tenemos anticipadas respecto a las próximas elecciones de concejales en Almería.

Ni los adictos al señor Silvela ni los que siguen al señor Espinar, han designado aún candidatos.

Por lo que atañe a los mauristas, más abajo se verá lo que nos dicen en nota oficiosa.

Por nuestra cuenta escribiremos, que, según parece, aguardan a que regrese de Cádiz—hoy probablemente volverá—don Francisco Jover, para acordar la candidatura de su partido.

Como habíamos anunciado, ayer celebróse en el Círculo de «Acción conservadora» la Junta general convocada para cubrir las vacantes que existían en la directiva del mismo.

Dicen que asistieron a la reunión ciento veintidós socios protectores y de número, y que se excusaron de concurrir, haciendo suya la candidatura votada, treintaiseis.

La Junta Directiva, ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Bernardo Bueso Castillo.

Vicepresidentes, don Francisco Trujillo Torres y don Manuel Fuentes González.

Vocalas, don Joaquín Navarro Saavedra, don Miguel Granados Gil y don Pascual Sánchez Ofé.

Contador, don Eduardo Moreno Nie.

Tesorero, don Emigdio González González.

Secretario, don Antonio Villegas Murcia.

He aquí la nota a que antes nos referimos y cuya publicación se nos ruega.

«Constituidos en Junta del partido maurista, en esta Capital, para la organización de los trabajos preparatorios de la próxima elección municipal que se ha de verificar el día 19 del corriente, invitamos a nuestros correligionarios afectos y no afectos a las comisiones de Sección a que concurren al Centro establecido en el Círculo de Acción conservadora, calle del Conde de Oñate, número 8, ensanche, esta noche a las nueve, a fin de recibir las instrucciones correspondientes con este caso relacionadas. Se ruega la puntual asistencia. Almería 8 de Julio de 1914. José González Egea, diputado a Cortes por la Circunscripción; Miguel García López, expresidente de la Diputación provincial; Antonio Iribarne Scheinag, exalcalde de capital; Bernardo Bueso Castillo, por el Centro maurista; Miguel Granados Gil, por la Juventud maurista.»

Anoche se comentó mucho que la nueva Junta del mencionado Círculo se sienta inmediatamente después de ser elegida a don Eduardo Pérez, como jefe local del maurismo.

POR TELEGRAFO

A La Granja

Preparativos

Madrid, 7.—Hoy por la mañana marchó a La Granja el jefe del Gobierno, señor Dato, para despachar con el rey don Alfonso. También marchó a dicho Real Sitio el ex ministro señor Sánchez de Toca.

Sobre esta visita se hacen grandes comentarios.

POR TELEGRAFO

El Nuncio

Preparativos

Oviedo, 7.—Se hacen activos preparativos para recibir al Nuncio Apostólico en Madrid, Monseñor Argüelles, que llegará en breve a esta capital procedente de Comillas.

DE LOS POETAS

PALABRAS ROMÁNTICAS

Bajo las sombras el libro

abría una vieja página:
el parque estaba celeste,
la página estaba blanca.

Tu voz de encanto reía
como si fuera de plata,
voz de la risa del cielo,
de los cristales del agua.

Y una sonata de ensueño
tenía presa a mi alma
en su red bonita y sérea
de canciones y nostalgias.

Igual que un parque de rosas
abierta, tu perfumabas;
flores abiertas traías,
eran rosas, rosas blancas!

Oh, que olor a rosas!
Eras tú; sola, tú estabas
ante mí, como la gloria
del día!

Tristes palabras
que van desde un alma en flor
a un alma desengañada...

rota la música, sólo
lloraba la luna pálida.

Bajo las sombras el libro

abría una vieja página:

el parque estaba en silencio,
brillaba una estrella blanca.

MANUEL RAMÓN

Notas de sociedad

Se halla eferma de algún cuidado la esposa del comandante don Rafael García Gásero.

Desanso el pronto alivio de la enferma.

Para Abrucena salió ayer el diputado provincial don Gregorio Muñoz Calderón.

Ha marchado a sus posesiones de la Peña el teniente coronel de la Guardia civil retirado, don Manuel Esperanza.

Ha experimentado alguna mejoría en su enfermedad la esposa del arrendatario del contingente provincial, don Santiago García.

Ha llegado de Madrid don José López de Mirea, delegado del Centro Internacional de Enseñanza.

Ha regresado de Sevilla, con su esposa, el interventor del Estado en el ramo de ferrocarriles, don José de Gayo.

Le de Velefique

Un crimen

Ayer se recibió en el Gobierno civil un oficio de la Benemérita de Tabernas, dando cuenta del lamentable suceso ocurrido en Velefique, hace varios días y que, como rumor, tenía publicado.

Los informes oficiales refieren que el vecino de Velefique, José Martínez Martínez, labrador, casado y de 51 años de edad, sin sospechar que nadie intentase hacerle daño, quedó dormido dentro de una higuera, en unos terrenos de su propiedad denominados «Las Albaradillas», distantes del pueblo unos cinco kilómetros.

Un individuo, que se supone lo acechaba desde una rambla próxima, se acercó al labrador, haciéndole a quemadropo dos disparos que la ocasión naron la muerte instantáneamente.

José Martínez Martínez, presentaba una herida en el cuello y otra en el hombro derecho.

No obstante las diligencias judiciales y las practicadas por la Benemérita, ignorase hasta ahora quién sea el autor de este crimen, desconciéndose también las causas del mismo.

Este suceso ha impresionado honradamente al vecindario de aquella localidad.

Advertimos una vez más que no declemos los originales, y que no haremos ningún caso de escritos—cualesquier que ellos sean—que tengan anónimos.

DE ALBOLODUY

Sobre riegos

Sr. Director del diario LA INDEPENDENCIA Mi distinguido amigo:

En el número 2043 del diario de su digna dirección, leo con sorpresa un comunicado del Correspondiente de LA INDEPENDENCIA en Alboloduy, encabezado con grandes y alarmantes titulares y tratando de un asunto en que se me hace intervenir como atentando y vejado al pueblo de Alboloduy. He de recordar que a mis leyes favorables acogida, inscribiendo a mis tierras favorables de referencia, en el que, si he de conceder buena fe al comunicante, he de conceder buena fe al comunicante, he de estimar ésta mal y equivocadamente informado.

No son ciertas las afirmaciones que se hacen. Las aguas de Alboloduy riegan de día y noche entendidas con fines de parte de la Vega de Santa Cruz, como son la Ronda de Zora, de mi propiedad, y el Fago de la Hoya, de muchos propietarios, y cuyos derechos, que jamás se discutieron, constan en las respectivas escrituras públicas de adquisición; así como el riego por la noche tienen derecho otra parte de la Vega de Santa Cruz y la del pueblo de Alboloduy.

Pero no se trata ahora de esto: se trata de discutir el derecho que tiene adquirido la finca de «Amates», término del Santo Cruz, a los sobrantes de Alboloduy, que jamás ha tenido a bien imponer, según recibos que obran en mi poder. Y la utilización de estos riegos desde tan larga fecha, ya desde hace unos cuantos años, no ha sido estacional, sino que en todas las épocas en invierno que en verano, han gozado aquellas tierras de riego: este hecho público y notorio, viene además irrefutablemente contrastado, con el cultivo de dichas tierras. Si esas tierras fueron innovadas, no hubiesen gozado del riego discrecional en toda estación y en todo tiempo, no podían haberse convertido en parras frondosas, de planta del país, lo que antaño eran cerros y eriales.

Coando el tranquilo gozo de este derecho, disfrazado sin dificultades, ri protestas, ni conflictos de ninguna clase, durante más de treinta años, hacía creer no lo había nacido, en 1908, criados los parrales, en plena y floreciente producción, cuando una importante cosecha de uva puede perderse por falta de un riego, entonces pudo cruzar por la imaginación de alguien el hacer motivo de especulación los sobrantes de agua antes mencionados y sólo hasta entonces no se encontró el legítimo uso de un derecho por tantos años ejercido, y al amparo del que tanto importantes intereses se habían creado.

Los decretos gubernativos de 6 de Noviembre de 1908 y de 3 de Septiembre de 1909 ampararon la justicia de este caso y los innovados de «Amates» siguieron regando con los sobrantes del agua de Alboloduy cuando con los mismos sobrantes se regaban los otros innovados de dicho pueblo, muchos de ellos de fecha más reciente y sobre los

Gómez «Relampaguito», José Gómez «Gállito», y Juan Belmonte.

Dicir otra vez lo que el cartel me parece es cosa como para que me dijeran «pelmazo» al parecido.

Únicamente lamento que el convenio haya tardado tanto en realizarse; pero aún siendo así, es de esperar que las localidades se arañen las dos tardes.

El percance sufrido por Joselito en la plaza del Sport de Barcelona había hecho parecer a muchos empresarios, entre los que naturalmente se encuadraron los de Almería.

Joselito debió torear en Julio, días 7, 8, 9, 10 y 11 en Pamplona; 12, Barcelona; 14, Oviedo; 15, Gijón; 19 y 20, La Línea; 25 y 26, Barcelona; 27, 28, 29 y 30, en Valencia.

Agosto: 2, en San Sebastián; 3 y 4, Vitoria; 7, Manzanares; 9, Puerto de Santa María; 15 y 16, San Sebastián; 17, 18 y 19, Bilbao; 23, San Sebastián; 26 y 27, Almería; 28, Linares, y 30, San Sebastián.

Perderá de toros en varias corridas, siendo probable que reaparezca en Bilbao, si no lo hace antes en San Sebastián.

Seguramente que para las corridas de Almería estará bien y tendremos el gusto de aplaudirle.

El matador de toros Julio Gómez Relampaguito, toreará el domingo, día 12, en Madrid.

Para tal objeto, esta mañana salió en el rápido con dirección aquella capital.

Sólo le deseamos suerte, y le pedimos que recuerde aquellos tiempos en que con buenos matadores supo alternar una y otra tarde, escuchando ovaciones merecidísimas por la forma de matar que empleó, no en uno, sino en muchísimos toros.

PP. LOZANO.

POR TELEGRAFO

España en Marruecos

Despachos oficiales

Madrid, 7.—En el ministerio de la Guerra han sido hoy facilitados a los repórteres los siguientes despachos oficiales:

Uno, del comandante general de Ceuta, señor García Menacho, partiéndolo que el convoy a los fuertes de Biut fué tiroteado por los rebeldes, haciendo al soldado del regimiento del Serralló, Elías Jacinto Salvador. El coronel ha felicitado a los soldados Carmelo Cordello y Pedro Morena, por su comportamiento.

Otro, del alto comisario, señor Marina, desde Tetuán, diciendo que el general Martínez Anido se hará hoy cargo del mando de la brigada de cazadores. La misalla del jefe sostuvo un tiroteo con los rebeldes, resultando dos moros muertos y dos heridos.

Rumores desmentidos

Madrid, 7.—En el ministerio de la Guerra ha sido desmentido el rumor circulado de que se están enviando nuevos contingentes de tropas a Marruecos.

POR TELEGRAFO

Buque de guerra

En Alicante

Alicante, 7.—Hoy ha fondeado en este puerto el cañonero «Marqués de la Victoria».

POR TELEGRAFO

De Cádiz

La huelga agrícola

Cádiz, 7.—La huelga agrícola continúa en igual estado.

Creece que los huelguistas reciben ayuda desde Barcelona.

El alcalde de Bories comunica que la Guardia civil tuvo que cargar contra los grupos de huelguistas que se dirigían a la campiña para atacar a los ejércitos.

Los huelguistas fueron dispersados.

Ha marchado a Jerez el jefe de la Benemérita, señor Jiménez Topete.

POR TELEGRAFO

De Barcelona

Cruce—Los tradicionalistas

Barcelona, 7.—Hoy ha fondeado en este puerto, procedente de Valencia, el crucero austriaco «Kaiser Carlos VI», escuadra de guardias marinas, cambiando saludos con la plaza.

El día de Santiago se inauguraría la Casa del pueblo de los jaénistas.

Joselito

Barcelona, 7.—Acéntase la mejoría del diestro Joselito «Gallo».

Entre las muchas visitas que ha recibido figura la del gobernador civil de la provincia, señor Andrade.

Los médicos que asisten al famoso diestro han dicho que dentro de ocho días le levantarán el apóstol de la clavícula, y que creen que antes de cuarenta días estará curado.

Joselito pasará la convalecencia en Puigcerdà.

POR TELEGRAFO

Romanones

En Algeciras

Algeciras, 7.—Presidente de Algeciras ha llegado el «yacht» en que viaja el ex presidente del Consejo de ministros señor conde de Romanones.

Le complimentaron las autoridades civiles y una comisión de liberales.

SIDOL

Lo mejor para limpiar metales
Depósitos en Bilbao, Cádiz, Alicante,
Valencia, Barcelona y Madrid
De venta en esta plaza en Droguerías y Ferraterías

Doctor Noguera

Especialista en Partos, Matriz y Cirugía general
Electrotterapia
Consultas de 1 a 4. Económica para obreros, de 7 a 8 noche.

RICARDOS, 3 - ALMERIA.

INTERNADO DE LA DIVINA INFANTITA

INSTINCION-ALMERIA

En el pintoresco pueblo de Instincion se ha establecido un INTERNADO PARA ALUMNOS DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA; para los que deseen prepararse en Carreras Especiales y estudiar libremente Carreras de Facultad.

El pueblo escogido para la fundación de dicho gran CENTRO DE ENSEÑANZA es famoso por HIGIENICO Y POR SUS RIOQUISIMAS AGUAS.

Desde el próximo mes de Septiembre habrá SERVICIO DE AUTOMOVILES entre Almería e Instincion.

El INTERNADO estará dirigido por el Presbítero D. Francisco Salvador

Las pensiones serán: por alumno de 1.ª enseñanza, 50 ptas. mensuales, y por alumno de 2.ª enseñanza, 75.

Los que se estén preparando para hacer su ingreso en el Instituto, se considerarán para el pago como alumnos de 2.ª enseñanza, lo mismo que los que se estén preparando para carreras especiales.

Los alumnos de carreras de Facultad pagarán 100 ptas.

Cuando una familia tenga en el INTERNADO dos hijos, se le REBAJARA 100 ptas. de la pensión anual que deberían pagar los dos, si son alumnos de 2.ª enseñanza, y 65 si son de instrucción primaria.

Los que deseen o necesiten continuar los estudios durante los meses de vacaciones, pagarán 100 ptas. mensuales.

Para informes, pueden dirigirse en Almería, al señor Administrador de LA INDEPENDENCIA, y en Instincion, al señor Director del Internado, D. Francisco Salvador

POR TELEGRAFO

Notas parlamentarias

Datos

Madrid, 7.—El ministro de la Guerra llevará hoy datos a la comisión que entienda en el asunto de las pensiones a los supervivientes de la campaña de África del año 1860.

Actas

Madrid, 7.—Hoy se han recibido en el Congreso los informes del Tribunal Supremo sobre las actas de Sorbas, Morella, Guadix y Castuera, aceptando las proclamaciones hechas por la forma de matar que empleó, no en uno, sino en muchísimos toros.

En el Supremo se han visto hoy las actas de los distritos de Lanzarote, Praia y Roquetas.

POR TELEGRAFO

Fallecimiento

El decano de la Rota

Madrid, 7.—Hoy ha fallecido en esta corte el decano del Tribunal de Rota, don Antonio Ruiz Ruiz.

La muerte de tan culto sacerdote ha sido sentidísima.

Mañana se verificará el entierro en la sacramental de San Justo.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Juicios para hoy

Sección segunda.—Vista de un incidente de apelación promovido en la causa número 396, de 1912, del Juzgado de Almería.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Cuevas, sobre lesiones, contra Catalina Carmona Barreiro.

Abogado, señor Rovira; procurador, señor Sánchez Roca.

Nombramiento

Ha sido nombrado por Real orden, oficial segundo de sala en la Audiencia provincial de Almería, nuestro querido amigo don Francisco Velasco, que se halla afecto a la misma.

Sea enhorabuena.

MUERTE CLIMA

Informaciones meteorológicas del Instituto de Almería
Por la mañana

Termómetro seco.....	24,5
Idem húmedo.....	21,5
Barómetro.....	768,3
Termómetro.....	23,5
Máxima a la sombra.....	25,5
Mínima.....	21,5
Al sol.....	35
Viento.....	S. O. 2
Mar.....	Rizada
Cielo.....	Casi despejado

Por la tarde

Termómetro seco.....	25,2
Idem húmedo.....	22,5
Barómetro.....	768,7
Termómetro.....	25
Máxima a la sombra.....	25
Mínima.....	21,5
Al sol.....	35
Viento.....	S. O. 1
Mar.....	Llana
Cielo.....	Despejado

CONGRESO

Sesión del martes

Madrid, 7.—A las cuatro de la tarde abre la sesión que hoy celebra el Congreso.

Preside el señor González Basaga, y está en el banquillo azul el ministro de Fomento, señor Ugarte.

Ruedas y preguntas

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, entrase en el turno de ruegos y preguntas.

El señor Soriano trata de la circulación de billetes del Banco de España con tiraderos de «Maura, sí» y «Maura, no».

También habla de la huelga agrícola de Andalucía, pidiendo que se gestione por las autoridades la solución del conflicto.

Contestó el ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, diciendo que comunicará a su compañero de Hacienda lo de los billetes, y sobre la huelga agrícola declara que el Gobierno se preocupa por resolver el conflicto.

Dos, uno artístico y otro de Contaduría. El monstruoso crimen que fué un verdadero milagro no llegaría a consumarse, como él mismo al público, que mucha parte de él exteriorizaba la indignación que producían las comovedoras escenas del drama.

Esta noche se repetirá en primera y tercera sección.

En la segunda, como día de gala, se proyectará la interesante y bellísima cinta de tres partes, «Las joyas de la Reina», que es la novità del día en los principales cines de España.

Tenemos entendido que la Empresa presta sesiones de películas de desconocidas emociones.

POR TELEGRAFO

López Ballesteros

A Madrid

Huércal Overa, 7.—Hoy ha marchado a Madrid el diputado señor López Ballesteros.

Va acompañándole hasta Murcia el jefe de los liberales.

LIBRAS ESTERLINGAS

Cetización en Almería

El 7 de Julio de 1914

PAGARON (26'16' cheque

(26'11 a 8 dív.

Salvador Romero y Hermanos

BANQUEROS

Paseo del Príncipe, número 10

Almería.

RICARDOS



Compañías Hamburguesas.-Hamburguesa Sudamericana.-Hamburg-Amerika Line

Vapor a triple hélice Cap Trafalgar, el palacio flotante de la Compañía Hamburguesa Sudamericana: 24.000 toneladas de desplazamiento: 16.000 caballos

Servicio rápido y regular **BAHIA BLANCA** Saldrá del puerto de Almería para los de Buenos Aires y Montevideo

Travesía EN 14 DIAS (DE 18.000 TONELADAS)

El magnífico y nuevo vapor

Precio en tercera DESDE ALMERIA 100 pesetas (veinte duros)

NOTA.—Este hermoso vapor, con cámara de segunda igual a la de los vapores «Bahia Laura», «Bahia Castillo» y «Buenos Aires» permitirá el sostenimiento de un servicio regular, en inmejorables condiciones y a precios reducidos. Precio en segunda A plazas, 404.

Precio de ida y vuelta, más 712.—Admito carga para el Río de la Plata y Patagonia.

Agentes, ROMERO HERMANOS, Gerona, 20.-ALMERIA

Letras amenas

DEMOCRATICEMOS

Desangüémonos, decía Luis a Antonio, que juntos salían de la fábrica donde trabajaban después de haber dado de mano un día, en el cual le tiranizó entre patrones y obreros habido dado origen a una huelga comprometedora, en importante población fabril, mientras la democracia no se impone a seguirse sufriendo los males que ha tanto tiempo venimos lamentando inútilmente los que pertenecemos a la clase pobre, los que vivimos del sudor de nuestras frentes.

—Pero lo más descepcionante, continúa Luis, es que la democracia que acuerda la distancia que hoy separa a las clases, que estrecharía las relaciones entre ricos y pobres, que garantizaría los derechos de todos estableciendo la igualdad ante la ley para los ciudadanos, sin tener en cuenta la posición de cada uno, difícilmente llegará a ser la que forme como el alma que anima y dirija el desenvolvimiento social.

—Yo creo, contestó Antonio, que esa democracia idealista que acaba por completo con los antagonismos sociales y que sin menoscabo en lo más pequeño los derechos encontrados que asisten a los que pertenecen a las diversas clases, establecerá la paz, la utilidad que todos merecemos y el mutuo respeto a los derechos propios, nunca dominará el alma social, porque para esto sería preciso que todos fuéramos santos, y por desgracia, quien más, quien menos, conoce por propia experiencia la fuerza con que nos domina el egoísmo.

—Sí, comprendo, replicó Luis, que los abusos siempre existirán en la sociedad, porque son como el clero oscuro que embellece el cuadro de la vida; pero es indispensable trabajar por extirparlos, porque siempre son defectos y males que con su contraste hacen que sobresalgan más la bondad y la belleza del mundo moral, directamente ocasionan muchos perjuicios.

—Y crees tú que no se trabaja para quitar esos abusos sociales y para implantar la democracia que acabe con la tiranía de los de arriba y que modere las aspiraciones de los de abajo? Puedo afirmarte sin peligro de equivocación, que el objetivo de todos los que se preocapan del bien social es la implantación de ese espíritu de armonía entre las clases.

—Es verdad, dijo Luis, que los hombres de miras elevadas, que los altruistas se afanan por democratizar, pero hay un enemigo temible que por conveniencia propia fomenta el espíritu de burguesía y aristocrático. Ese enemigo bien sabe que se da más por todas partes que es la Iglesia, la cual se pone de parte de aquellos de quienes puede esperar algo.

—Supongo, Luis, que vendrás para a este punto. Es muy difícil que nosotros los trabajadores no nos contaminemos de las falsedades y de las calumnias con que los sectarios procuran impedir la influencia de la Iglesia las clases sociales. Yo te aseguro que si la acción de la Iglesia no encuentra el obstáculo que le ponen sus enemigos para realizar sus aspiraciones egoistas, y si no encontrara también la inmensa resistencia que nosotros le oponemos apresuradamente para que nosotros, las clases trabajadoras, trabajen la Iglesia, habría desaparecido la lucha de clases y hace tiempo que la democracia zama prevelecería, no esa democracia de puro nombre con que pretendían seducirnos los que se preocupan de nosotros porque nos necesitan para medrar.

—No cabe duda, contestó Luis, que la Iglesia se ha opuesto a las corrientes democráticas, y buena prueba de ello es que siempre está atomizando el espíritu moderno.

La Iglesia, replicó Antonio, no se opone, ni se ha opuesto nunca a la democracia social ni política, a lo que se opone es a la democracia sectaria, revolucionaria, porque ésta se inspira en un espíritu ateo. Cuando el pueblo ha luchado por sus derechos civiles, políticos y sociales justos y dentro del orden, la Iglesia le ha ayudado. Atañe a la revolución de la impiedad contra el temor de Dios y contra los derechos de Cristo, que son al mismo tiempo los verdaderos derechos sociales.

—Pero ¿por qué la Iglesia predica tanto contra el espíritu moderno que se inspira en los ideales democráticos? preguntó Luis.

—Mira, contestó Antonio, el espíritu moderno tiene dos aspectos, uno verdadero, justo, atendible, el cual es definido por la Iglesia, puesto que Cristo vino a convertir el mundo en una gran familia uniendo las clases y salvándolas al mismo sacrificio por amor. Por eso el lema de Cristo es igualdad, fraternidad y libertad, y nadie como la Iglesia lo ha sabido defender.

El otro aspecto del espíritu moderno es irracional, porque proclama la independencia absoluta del pueblo y del individuo, y la Iglesia lo avatastraría porque son absurdos los principios liberales en los cuales se fundan, y porque no pueden menos de producir perturbaciones sociales. Cuidado cigarro decir que la Iglesia resiste al espíritu moderno, entiende siempre que es el espíritu moderno que trata de imponer la voluntad del pueblo como única fuente de la justicia.

—Pues, eso es lógico y natural, dijo Luis que iba cayendo en la cuenta.

—Por lo que se refiere al fomento de la democracia social, continúo Antonio, ya habrás oido hablar de las encíclicas de León XIII, las cuales son como un código de los máximos deberes de las clases, y en las mismas se inspiran las mejores leyes que han hecho los Gobiernos para arreglar la complicada ecología social. Por otra parte, de hecho nadie trabaja para dignificar la clase proletaria como la Iglesia; así lo prueba la consideración y respeto con que son mirados los obispos católicos. Nadie como la Iglesia se preocupa de las necesidades de los pobres procurando fundar con el sacrificio de los ricos instituciones benéficas, y

nadie como ella presta con sus predicaciones y con sus prácticas la armonía y las buenas relaciones entre todas las clases sociales.

—Pero, mira, no ves cuanta gente hay allí reunida? Parece que ha juntado todo el pueblo. ¿Qué pasará? preguntó Luis.

—Veo que tienes más memoria, dijo Antonio. Hoy es la virgen de la Santa Cruz, y sabes que por una costumbre establecida por nuestros padres, los mayordomos de la Santa Insignia deben invitar a todos los hijos del pueblo. De modo que están reunidos y participando como hermanos del mismo obsequio nuestras autoridades y todos los vecinos, el cura y todos sus feligreses: los ricos y los pobres, los ilustrados y los sencillos, los niños y los hombres. Allí está la Iglesia estableciendo la unión entre todos, democratizando.

Desengañañate, Luis, nadie democratiza como la Iglesia.

FRANCISCO BLANES

La Agricultura y la Meteorología

A fin de evidenciar la importancia que la ciencia meteorológica tiene para los agricultores, trataré de algunos casos prácticos que espero que cuando menos indicarán la manera como la meteorología puede servir a la agricultura.

La agricultura, para alcanzar los frutos que son su objeto, tiene que contar forzosamente con dos elementos, el terrestre y el aereo.

Es cierto que para la fecundación, germinación y desarrollo de las plantas, es también indispensable la luz, pero éste es un elemento que nunca falta prácticamente.

La calidad de la tierra, las condiciones que debe tener, son modificadas y mejoradas por abonos y apropiadas a los cultivos por medio de la labranza; como se ve, el elemento terrestre está enteramente bajo el dominio del agricultor, que si es hábil sacará de estos innumerables ventajas.

El elemento aéreo esenteramente complejo; comprende en primer término la lluvia y en segundo el viento, la humedad, las nevadas, heladas, etc.; todos estos meteoros que por sí solos constituyen otros tantos elementos, no pueden en la actualidad, ser influenciados por el hombre; su verificación depende de las leyes del tiempo, leyes que se están descubriendo a rápidos pasos.

Ahora bien, los elementos aéreos son estudiados por una ciencia: la meteorología. La palabra meteorología se deriva etimológicamente de las siguientes raíces griegas: meteoro, que quiere decir meteor, y logos, que quiere decir tratado.

La meteorología es, pues, la ciencia de los meteoros, o, en otros términos, la ciencia de los fenómenos del aire.

Los meteoros son de cuatro diferentes clases: 1.º Aéreos.—El viento. 2.º Acumulos.

—El rocío, la lluvia, la nieve. 3.º Lumínicos.—Relámpagos; fulguraciones. 4.º Físicos.—El aire, la lluvia, la luz.

Los que pertenecen al cuarto grupo influyen de una manera más directa en los fenómenos de fecundación que tanto importan a la agricultura, pero también el viento, la humedad y la evaporación son de alta significación.

Podemos, pues, sentar como un hecho que dependiendo los fenómenos agrícolas del elemento aéreo, el estudio científico y completo de este elemento será de gran utilidad para la agricultura.

—Lo que es en la actualidad lo que el agricultor puede obtener de la meteorología.

Un agricultor que conozca la ciencia de los cultivos, antes de comprar un terreno se asegurará de si ese terreno conviene a los propósitos que tiene formados acerca de su empleo; todo hombre prudente obra del mismo modo, cualquiera que sea el asunto que se trate.

—Qué medios tiene el agricultor para comprobar si el terreno satisface sus deseos?

El agricultor entendido tiene los observatorios meteorológicos. El observador más próximo le dará los siguientes datos: cantidad media de evaporación, fecha aproximada en que comienzan las primeras heladas,

En los Estados Unidos y en Europa, don

de los agricultores se fijan en todas estas cuestiones, nadie se aventura en la compra de terrenos destinados a explotaciones agrícolas sin una noticia detallada de todos los elementos que influyen en los cultivos. Con mucha frecuencia se reciben en los observatorios cartas de hombres de negocios de los Estados Unidos en las que se informan acerca de determinadas regiones del país donde piensan establecer una explotación agrícola.

Como cualquiera puede observar, esto es altamente significativo, pues los informes son solicitados por representantes del país más próximo del mundo.

Multitud de casas prácticas pueden presentar en los cuales los servicios de los observatorios son imprescindibles.

Supongamos que un agricultor necesita determinada cantidad de agua para sus riego y con objeto de obtenerla construye un pozo; la prisa constriñe a por el agricultor tiene la capacidad suficiente para contener todo el agua que el arroyo donde está situado irrumpe en un año y que, según el cálculo del agricultor, basta para sus necesidades.

Después de algún tiempo, el agricultor ve palpablemente que ha engañado, pues el agua que la prisa le suministró no le basta, a pesar de que la corriente del arroyo no ha cambiado.

—¿Qué ha pasado? Sencillamente que el agricultor ha desechado un factor impor-

tísimo y ha calculado mal este factor, que es la evaporación.

Si algún agricultor desea aprovechar la fuerza del viento como agente motriz, e instalar un motor aéreo sin hacer antes ningún cálculo respecto de la frecuencia del aire y de su velocidad media, ese agricultor se expone sin género alguno de duda a que su motor permanezca inmóvil las tres cuartas partes del año y a que la curva funcione con una velocidad insuficiente.

No acontecerá lo mismo si el agricultor prudentemente obtiene de antemano los datos meteorológicos relativos al viento y examina cuidadosamente si será costeable la instalación de un motor aéreo. En la ciudad de Durango se han dado casos de que tengan que abandonarse los motores a que venimos haciendo referencia por no ser de ninguno modo aprovechables.

—Se habría incurrido en el error de hacer gastos fuertes teniendo ya una noticia detallada relativa al viento y su velocidad media? Es evidente que no. ¿Qué para también respecto de los riegos? Será necesario la misma cantidad de agua para regar terrenos de clima cálido y donde soplen fuertes y constantes vientos, que la que se emplea para regar terrenos de clima templado y donde los vientos sean de mucha menor frecuencia?

De ninguna manera; como esas tierras, la temperatura y el viento aumentan notablemente la evaporación, y por lo tanto, en un país cálido, ventoso y seco, será necesaria una cantidad de agua mucho mayor para verificar los riegos (como se debe). Así un agricultor que, juzgando por comparación, hiciera el cálculo del agua necesaria para sus terrenos, teniendo en cuenta que en otros lugares emplea determinado número de litros para cierta extensión de terreno, no debería desdenar los datos meteorológicos; el promedio de temperatura de humedad y de viento, puesto que, comparando estos elementos con los del lugar conocido y experimentando por él o por otros, sabrá si el resultado que obtuviera por sus cálculos tendría que ser disminuido o aumentado para su mayor exactitud.

—No es todo esto algo que se refiere a la práctica diaria del agricultor?

Los agricultores deben tener esto muy en cuenta; pero, algunas dudas, y cómo se obtienen esos importantes datos si no hay suficiente número de observatorios y de estaciones? A esto debe contestarse que si no se cuenta con algo, todos los esfuerzos deben tender a suplir ese algo.

Si las naciones europeas no tienen ciertos efectos, el comercio se los llevará a cambio de otros; si las naciones europeas no tienen ciertos animales para sus jardines zoológicos, los exploradores suministran esos animales a cambio de dinero; si una nación es pobre en población, las otras naciones la dan gente a cambio de los beneficios que esa gente logre sacar de la primera; si los agricultores no tienen estaciones meteorológicas, los agricultores deben formarlas; la combinación de los beneficios que más tarde les darán, beneficios que se traducen en dinero.

La demostración enteramente práctica del valor de la meteorología en nuestros tiempos, sirve para conocer qué es lo que esa ciencia hará en el porvenir de los agricultores. El Excmo. y Ilmo. señor Obispo se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por la misa en la iglesia a cada uno de los cultos de la novena.

Le meteorología, como se ha dicho, tiene por objeto el estudio de los meteoros, o sea los fenómenos del aire. ¿Con qué objeto comprende ese estudio la meteorología? Con el objeto de predecir el tiempo. Así, pues, cuando esa ciencia haya avanzado lo suficiente, podrá dar a los agricultores los siguientes datos: 1.º Fecha en que comenzarán las lluvias. 2.º Duración y número de los períodos de lluvia. 3.º Duración y número de los períodos de calma. 4.º Cantidad probable de lluvia que caerá. 5.º Fecha de las primeras heladas, y 6.º Datos de temperatura, etc.

La meteorología, como se ha dicho, tiene por objeto el estudio de los meteoros, o sea los fenómenos del aire. ¿Con qué objeto comprende ese estudio la meteorología? Con el objeto de predecir el tiempo. Así, pues, cuando esa ciencia haya avanzado lo suficiente, podrá dar a los agricultores los siguientes datos: 1.º Fecha en que comenzarán las lluvias. 2.º Duración y número de los períodos de lluvia. 3.º Duración y número de los períodos de calma. 4.º Cantidad probable de lluvia que caerá. 5.º Fecha de las primeras heladas, y 6.º Datos de temperatura, etc.

—Qué es en la actualidad lo que el agricultor puede obtener de la meteorología.

Un agricultor que conozca la ciencia de los cultivos, antes de comprar un terreno se asegurará de si ese terreno conviene a los propósitos que tiene formados acerca de su empleo; todo hombre prudente obra del mismo modo, cualquiera que sea el asunto que se trate.

—Qué medios tiene el agricultor para comprobar si el terreno satisface sus deseos?

El agricultor entendido tiene los observatorios meteorológicos. El observador más próximo le dará los siguientes datos: cantidad media de evaporación, fecha aproximada en que comienzan las primeras heladas,

En las iglesias del Sagrado Corazón de Jesús, celebrará esta asociación Junta General el jueves próximo, 9, a las 4 de la tarde en el lugar acostumbrado.

Asistirán las que tienen cargos, todas las Directores de Coro con sus auxiliares, y cuantas puedan, para más tarde a la Virgen de los Remedios, y para llevar a cabo la coronación del S. C. de Jesús en la Congregación.

El segundo domingo, día 12 de Julio, la Comunión general mensual será a las ocho y media.

Es obligatoria la asistencia a estos actos por Estatutos, y llevar el Santo Escapulario puesto.

El día de Visita se hará en esta Iglesia ante la Imagen y Comulgando.

A la Virgen del Carmen.—Solemnidad

que en honor de la Santísima Virgen del Carmen se celebra desde el día 8 hasta el 16 de Julio en la Iglesia de Santo Domingo.

Orden de los cultos:

Por la mañana.—Todos los días, a las 8,

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C. — CADIZ

Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales

El magnífico vapor correo transatlántico, con telegrafía sin hilos,

BARCELONA

Saldrá del puerto de Almería el dia 17 de Julio de 1914, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda, tercera económica, tercera preferente y tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este punto traiga destinadas.

Informar a Consignatario LUIS GAY PADILLA, Puerto de Purchena, 4 Almería

VAPORES CORTEOS IBEROS DE LA SOCIEDAD GENERAL DE TRANSPORTES MARITIMOS A VAPOR

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para

Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Anuario de la América Latina

(Bailly-Baillière - Riera)

Información general y señas de los que se dedican al Comercio de Importación y Exportación, Industria, Agricultura, Ganadería, Minería y Elemento Oficial en las Repúblicas:

Argentina, Bolivia, Brasil, Costa Rica, Colombia, Cuba, Chile, Dominicana, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay, y Venezuela e Islas Filipinas y de Puerto Rico

Contiene los Aranceles de Aduanas de los países citados. En la presente edición van varios preciosos mapas geográficos y comunicaciones de las principales repúblicas, impresos a varias tintas.

Esta obra, que viene a fomentar el intercambio de productos entre Europa y la América Latina, responde a una necesidad sentida por todos los Importadores-Exportadores así del uno como del otro continente, y es, por tal motivo indispensable a todo comerciante.

Precio de venta en España : 20 ptas., franco de portes

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS"

Consejo de Ciento, 240.—BARCELONA (España) Telégrafo y Cable: "ANUARIOS".—Barcelona

EL NUEVO JABÓN FLORES DEL CAMPO ES UN PRODUCTO CIENTÍFICO QUE LA PERFUMERÍA FLORALIA OFRECE A LA COQUETERÍA FEMENINA

PTAS. 1,25 LA PASTILLA

PÍDALO HOY Á SU PERFUMISTA

La fabricación de un buen jabón, suave, absorbente y bien perfumado (empleando primeras materias de superior calidad), está al alcance de cualquier buen químico.

El jabón Flores del Campo supera á todos los conocidos hasta el día.

Debido á un procedimiento genial, tiene las condiciones esenciales que ha de reunir tal producto para figurar en el tocador de toda señora elegante.

Bajo su acción sorprendente, los defectos superficiales de la piel desaparecen, y dando además tersura al cutis, borra las huellas del tiempo y de la edad.

El cutis defectuoso adquiere con el uso del jabón FLORES DEL CAMPO una pureza perfecta, la piel más castigada y las manos más ásperas se afinan, y su empleo con constancia es un verdadero seguro contra los tres enemigos de la piel, que son: las variaciones atmosféricas, el empleo de grasas y jabones perjudiciales, y la acción demoledora del tiempo.

Nueva Clínica Dental

La mejor provista de aparatos modernos, dirigida por el reputado Profesor Odontólogo, de la Facultad de Medicina de Madrid

SR. SANTANDRÉU

En esta Clínica se hace la curación de toda clase de enfermedades de la boca, sin causar al paciente la más pequeña molestia.

Dentaduras y dientes artificiales de todos sistemas, bajo la más sólida garantía y absoluta perfección en los trabajos, en platino, oro y cauchou.

Empastes y platinaciones en porcelanas, de colores idénticos al natural; coronas y puentes sistema americano, y cuantos adelantos pueden conocerse hasta el día.

El Director de dicha Clínica, con el fin de ofrecer a su numerosa clientela todo género de comodidades, se ha provisto de modernísimos aparatos eléctricos, para practicar todas las operaciones; no dudando, que dadas las inmejorables condiciones de higiene y confort de dicho gabinete, merecerá la satisfacción de verse honrado por tan ilustrado público.

Almería, Castellar núm. 10

Consultas: de 9 a 12 mañanas y de 2 a 5 de la tarde.

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 4'50 por 100 anual

AGENTES:

Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe, núm. 10

El Angel en la Familia

Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Bravío del inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos.

Tiene censura eclesiástica egia traducción castellana y vale en rústica 3'50 pts.

Los pedidos pueden hacerse a E. Maresca, Orbera, 39, y a esta Administración.

L.A. INDEPENDENCIA

Últimos telegramas

Diario de la mañana

Mentocarina DARW

(Marca registrada en Europa y América)

Maravilloso específico para las enfermedades de nariz, garganta, laringe y pecho

Constipados de cabeza,
Resfriados,
Expectoración abundante, Sequedad de nariz y garganta, Mucosidades secas de la faringe, Tos rebelde, Ozena, ruido de oídos, Jaqueca rebelde, Asma, Ronqueras, Principios de tuberculosis



Depósito en Almería, Farmacia de Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, número 9.

La caja conteniendo un pulverizador especial y un frasco de Mentocarina cuesta 9 pesetas.

Un frasco de MENTOCARINA sin pulverizador, 3 pesetas

II IMPORTANTISIMO !!

Extinción rápida del MELAZO de las Parras, combatido con la Solución SULFO-CALCICA

El mejor antiséptico para la destrucción de la Cochilla Blanca. Completamente inofensivo para la planta

Extinción completa de las plagas del NARANJO

(Poli-Roig, Serpet y Poll-Negre)

Fabricantes: Sres. C. Grima y Hermanos.—VALENCIA

Referencias: Don José Salazar Menéndez.—ALMERIA

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el

BALSAMO VICTORIA

que á base de Meson, Merlo, Alcanfor, Cocaína y Salicílico de Metilo, elabora la

FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta

é fría para conseguir el efecto inmediato.

Precio, dos pesetas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ.

Instalaciones para riegos y toda clase de industrias

Motores Vellino

Bruch, 127.—BARCELONA

Presupuestos gratis

Para informes y referencias, dirigirse a

D. Antonio Márquez Flores

Conde de Ofalia, 24.—ALMERIA

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

"MAXIMA" Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual

"NOTABILIS" Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según Interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Rito, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías sacerdotiales.

ENVIOS A ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA

VITORIA (España)

FUMADORES

¡HUROL!

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catárra gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA PESETA.

Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez.

REGALO A MIS CLIENTES

Zapatería "Las Banderas"

Plaza de San Sebastián

Este nueva zapatería, en agradecimiento a las personas que le honran al hacer allí sus compras, tiene el gusto de hacer saber al público que regala (a su rifado) una bicicleta de una acreditada marca y un traje para señora o señorita, género inglés, hecho en Londres y a la medida.

Las rífas de la bicicleta serán correspondientes al calzado de caballero y las del traje al calzado de señora. El motivo de hacer estos regalos no alterará en absoluto los precios de los géneros.

El público encontrará en este establecimiento calzado de todas clases con precios muy razonables. Calzado de lujo.

Ventas a plazo y al contado

Nota.—Estos regalos serán sorteados en la jugada de Hachehuena.

No más purgas

Supositorios VICTORIA

á la glicerina solidificada

Los Supositorios "VICTORIA" constituyen el medio más práctico y efectivo para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derretimiento completo. 4.º Acción osmética y descongestiva, y estimulación de la contráctilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios "VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositario en Almería, Dr. VIVAS PEREZ

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Encaxes para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpino, Aceite de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

CERVECERIA "EL MEDITERRANEO"

Paseo del Príncipe núm. 36

En esta establecimiento se vende la tan acreditada y sin rival

CERVEZA "MAIER,"

a los siguientes precios:

Un bok..... Ptas. 0'20

Un medio bok..... 0'10

Un vermont..... 0'15

EXIGID

en los sifones de agua de Seitz el precipitado de estar elaborados con ácido carbónico natural de manzanilla y agua filtrada.

Precio a domicilio 20 céntimos, al litro, y en la bodega 15 céntimos.

Bodega del Patio, Real 44.

Teléfono 52.

Para carteros

Se venden en esta Administración:

Libretas para giro postal, valores y certificados

0'30 PESETAS